

Zaključci 12. Međunarodne konferencije Beogradske berze

Rezultati 12. Međunarodne konferencija Beogradske berze "UPGRADE IN BELGRADE 2013", koja je u utorak, 19. novembra održana u beogradskom hotelu Hyatt u mnogome su prevazišli očekivanja većine učesnika. Očekuje se da će pristustvo velikog broja domaćih i međunarodnih stručnjaka, učesnika na tržištu kapitala, kao i menadžera fondova pod čijom se upravom nalazi aktiva od preko 100 milijardi evra koji su kroz direktne razgovore upoznati sa poslovanjem domaćih i drugih listiranih kompanija u regionu, u narednom periodu rezultirati u realizaciji novih rešenja i prilika za investiranje na domaćem tržištu kapitala.

Učesnici Konferencije "UPGRADE IN BELGRADE 2013" imali su priliku da čuju prezentacije i iznesu sopstvene stavove na teme makroekonomskog okruženja, potencijalima integracije tržišta u regionu, perspektive penzijske reforme u Srbiji i novih investicionih proizvoda, odnosno alternativa na domaćem tržištu kapitala, ali i da, zajedno sa top menadžerima najboljih kompanija iz Srbije, Hrvatske, Slovenije, Bugarske, Bosne i Hercegovine i Makedonije učestvuju na preko 150 individualnih razgovora u okviru 3. Regionalne investiorske konferencije, koja je, ove godine, organizovana u saradnji sa kompanijom Wood & Company, jednim od vodećih investicionih društava u Centralnoj Evropi.

U okviru prvog panela „Makroekonomsko okruženje - Izazovi i ograničenja“, tezama koje su iznete uglavnom su dotakuti problemi makroekonomskih pokazatelja Srbije, industrijske proizvodnje, izvoza, javnog duga, ali su ponuđena i rešenja kroz predložene mere domaćih stručnjaka i analizu mogućih novih, nebankarskih izvora finansiranja u Srbiji. Drugi panel „Integracija i konsolidacija u regionu - da li je došlo vreme?“ probudio je diskusiju između učesnika o potencijalnim prednostima i opasnostima integracije regionalnih tržišta kapitala, ali dao i uvid u slična iskustva drugih evropskih tržišta u ovoj oblasti. Specijalno predavanje gospodina Nikole Altiparmakova, člana Fiskalnog saveta Republike Srbije, na temu „Perspektive penzijske reforme u Srbiji“ dalo je uvid u evropska iskustva kreiranja II i III stuba penzijskog osiguranja u mladim evropskim tržišnim ekonomijama, koje u tom smislu prednjače u odnosu na Srbiju, ali i mogućnosti realizacije ovih koncepata i njihovih koristi u domaćem ambijentu.

Treći panel „Novi proizvodi i investicione alternative“ doneo je dugo priželjkivani optimizam domaćim učesnicima kapitala, ističući mogućnosti prevazilaženja problema niskih prometa i likvidnosti stvaranjem novih tržišnih materijala, pre svega strukturiranih proizvoda, ali je u okviru istog Panela istaknuta i potreba za dodatnim angažmanom svih učesnika, regulatora i finansijskih institucija, koje treba da se angažuju na realizaciji ovih poslova. Pored iskustava tržišta u regionu, predstavljena su i iskustva nemačkog tržišta izvedenih finansijskih instrumenata, koje je jedno od najrazvijenijih u svetu u ovoj oblasti.

Po četvrti put za redom, na 12. Međunarodnoj konferenciji Beogradske berze dodeljena je nagrada kompaniji koja je, prema istraživanju Komisije za IR, u tekućoj godini ostvarila najbolje rezultate prema odnosima sa investitorima. Kao i prethodne tri godine, ovogodišnju Plaketu dobila je kompanija NIS a.d. Novi Sad, čije izveštavanje u oblasti odnosa sa investitorima poštuje visoke međunarodne standarde.

Održavanje ovogodišnje Konferencije Beogradske berze podržano je i od strane kompanije NIS a.d. Novi Sad, kao Generalnog sponzora Konferencije, te Udruženja banaka Srbije, Raiffeisen banke i kompanije Jedinstvo a.d. Sevojno, Sponzora ovog događaja, kao i brojnih prijatelja i medijskih partnera Konferencije.